《张掖市鼓励支持体校运动员继续深造和就业安置及教练员奖励实施办法》政策解读 
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[bookmark: _GoBack]一、《办法》的背景依据
为深入贯彻落实国务院办公厅关于优秀运动员及其教练员奖励有关文件精神，根据《体育法》《国务院办公厅转发体育总局等部门关于进一步加强运动员文化教育和运动员保障工作指导意见的通知》《体育总局教育部关于印发深化体教融合促进青少年健康发展意见的通知》《体育总局中央编办教育部人力资源和社会保障部关于在学校设置教练员岗位的实施意见》等法律法规，参照《甘肃省体育运动员教练员参加国际国内竞技体育比赛奖励办法》以及省内部分市州奖励办法，结合张掖市实际，修订了《张掖市鼓励支持体校运动员继续深造和就业安置及教练员奖励实施办法》（以下简称《办法》）。
二、《办法》的修订意义
运动员是体育事业发展的重要群体，加强运动员文化教育、做好运动员保障工作，对于体育事业的全面、协调、可持续发展具有重要意义。《办法》的进一步修订，对于激励运动员、教练员刻苦训练、顽强拼搏，以及调动运动员文化学习、专业训练和参赛热情，必将起到积极的推动作用，促进我市竞技体育水平综合实力有效提升，加快推进体育强市建设步伐，推动我市体育事业高质量发展。
三、《办法》的适用范围
《办法》主要适用于体校运动员和教练员：一是参加全省运动会取得相应成绩的体校运动员及教练员；二是参加全省青少年锦标赛获得冠军的体校运动员及教练员；三是在以上两项比赛中破全省纪录的体校运动员及教练员。
《办法》规定，体校以外参加全省运动会、全省青少年锦标赛等以上级别赛事的运动员、教练员，参照相关奖励金额标准执行。
四、《办法》的框架结构
《办法》共10条，涵盖两部分：一是获得《办法》规定成绩的体校运动员及教练员，可享受市政府专项资金奖励；二是取得相应成绩的体校运动员可享受继续深造和就业安置政策。
五、《办法》具体奖励标准
（一）全省运动会获得金牌运动员奖金10000元、银牌运动员奖金5000元、铜牌运动员奖金3000元。教练员按运动员奖励标准的80％奖励。其余名次按得分每分200元奖励，运动员、教练员各50％。
十一人制足球、五人制篮球、排球等集体项目，运动员按加倍计金牌数或者实际获得奖牌数5倍奖励，教练员按运动员奖励标准的80％奖励。其余名次按5倍得分奖励，运动员、教练员各50％。
五人制足球、三人制篮球等团体项目，运动员奖励按奖牌数2倍奖励，教练员按运动员奖励标准的80％奖励。其余名次按2倍得分奖励，运动员、教练员各50％。
省运动会期间破全省纪录按照相关竞赛规程和《办法》规定执行。
（二）全省青少年锦标赛获得金牌和破全省纪录的运动员奖金5000元。教练员按运动员奖励标准的80％奖励。
获得2个以上奖项的运动员、教练员，奖金累计计算。
六、鼓励支持体校运动员继续深造和就业安置的具体措施
体校运动员享受政策待遇的前提是参加全省运动会取得前三名、全省青少年锦标赛取得冠军或者在以上两项比赛中破全省纪录。具体措施如下：
（一）在体校毕业后5年内取得全日制普通高校大专及以上毕业证书和教师资格证的，以回原县区（入校时生源地）为原则，按国家学历教育同级普通师范类毕业生就业政策，每年按照实际报到人数单独组织考试，考试后按80％的比例择优分配就业。未分配的学生允许第二年继续参加考试。
（二）市外引进并取得全省运动会和全省青少年锦标赛冠军以及在以上两项比赛中破全省纪录的体校运动员，在体校毕业并达到相应条件后，以自愿服从调配为原则，参照程序分配就业。
（三）暂未取得教师资格证但取得一级及以上运动员技术等级的，经与机构编制、教育行政部门沟通后，可在空编内按事业单位人员招聘相关规定择优录用。
七、《办法》修订前后的不同点
《办法》在保持《张掖市鼓励支持体校优秀毕业生继续深造和就业安置实施办法》（2003年、2017年文件）精神总体不变的基础上，重点对以下3方面内容进行了调整：
一是适当扩大了奖励范围。结合近几年工作实践，将我市近3届省运会（2014至2022年）参赛奖励办法，制度化写入《办法》，适当扩大了奖励范围，即由原来的省运动会前三名和年度全省锦标赛冠军运动员，调整为省运会1－8名、年度锦标赛冠军和在以上两项比赛中破全省纪录运动员及其教练员。
二是适当扩大了就业安置政策适用对象范围。将市外引进取得省运会和锦标赛冠军或破全省纪录的体校运动员也纳入其中。
三是灵活放宽了安置条件。暂未取得教师资格证但取得一级及以上运动员技术等级的体校运动员，经与机构编制、教育行政部门沟通后，可在空编内按事业单位人员招聘相关规定择优录用。

